

信阳两人身份证重号,双方都不愿更改,法院判决:纠正身份证重号 公安埋单

黎灵大学毕业回家落户时发现,自己的身份证和另一女大学生的身份证重号……由于此问题一直无法解决,遂将负责身份管理的警方起诉到法院。5月11日,河南信阳罗山县人民法院审结此案,判决公安局履行更正的法定职责,并赔偿原告损失225元。针对此案,人们更关心的是:重号身份证是怎样出笼的?重号双方该让谁去更改?改号的经济损失由谁承担……

使用多年的身份证与他人重号

黎灵家住信阳市罗山县,于2003年8月考入上海某大学。7年后,黎灵研究生毕业,她将户籍迁回原籍时发现,她的身份证号与另一个叫黎玉的女子重号。而在此期间,黎灵与黎玉已分别用各自的身份证,取得了毕业证、学位证等相关证件。

因黎灵与黎玉均持有与身份证有关联的考试所得证件,尽管警方按照公安部、省公安厅相关规定,多次组织调解,但二人均不愿修改身份证号。黎灵最终将警方起诉到法院,要求警方履行职责,并赔偿自己的损失。

重号多数源于第一代身份证

据了解,我国第一代居民身份证的登记

发放始于1986年,大量的重号身份证就是在那时留下的。由于当时参与登记、编号的人员多,素质参差不齐,漏登、错登无法避免,不但有身份证号码错的,重的,还有照片错的。直到第二代身份证出现,才实现了身份证全国联网,一旦有重号,输入电脑就会发现,重号问题才浮出水面。

去年7月,我省公安机关在开展人口普查、户口整顿工作过程中,开展了公民身份证号码重号以及人员重户口清理纠正工作。对需要变更号码的群众,派出所民警要逐一登门道歉,免费办证。而身份证出现重号的条件是:两人必须是一个县(区)行政区域内、同年同月同日出生、性别相同。但现在也有并非“同年同月同日同地生”的人重号,有关专家称,这主要是在迁户口时户口迁徙证出错或模糊导致电脑登记错误。

涉及利益,改号牵涉多种证件

尽管警方为修改重号身份证提供诸多便利,但很多当事人仍不愿修改,因为当事人的身份证往往与其毕业证、驾驶证、房产证、社保账号、存折等证件密切相关。当事人称,更改身份证就要更改一大堆证件号码,办这些手续所带来的时间、金钱的耗费,全由个人承

担显然有失公平。

而根据《国家赔偿法》,因国家机关工作违法失误造成公民财产损失的,国家应赔偿公民直接财产损失。而身份证重号完全是公安机关错误的行政行为,因此从法律上讲,改号费用属于公安机关纠正自己行政行为费用,必须由公安机关承担。

针对黎灵的案子,法院经审理后认为,被告作为身份证核发的行政管理机关,将同一身份证号码签发给原告、第三人,没有尽到认真审查的义务,使原告无法正常入户,故依法作出上述判决。

相关链接

2005年,呼和浩特市在换发第二代身份证摸底工作中,发现有重号身份证1.3万对。依据我国现有身份证相关法规规定,居民身份证重号的,必须有一方更改。

据介绍,呼市地区更改身份证号码的原则是:民警让双方当事人先协商解决谁改号,如果协商不通,谁的身份证号码错误就改谁;对于同年同月同日出生,而且性别又相同的,谁后申报户口就改谁。依据以上原则,呼市地区对重号身份证的改正率先通过了公安部的验收。(综合《大河报》新浪网)

江苏女教师 3年股市获利6000多万 丈夫为银行行长

据重庆晚报消息 5月6日,地处江苏江阴的吉鑫科技挂牌上市,首日开盘即告破发——22.5元的发行价暴跌14.4%至19.26元。不过,这已不妨碍安月芬获得巨额收益。以首日收盘价19.97元为计,她3年前投资429万元获得的吉鑫科技132万股原始股,如今账面价值已飙升逾5倍至2636万元。

这是安月芬从IPO斩获的第二笔收益。此前,安月芬投资120万元参股设立江苏欣桥实业投资有限公司,借此于2006年11月间接持有地处江苏张家港的东华能源398.4万股。2008年3月东华能源上市,经过解禁后数次减持与剩余持股的账面价值,安月芬间接持股的累计价值约为3748万元。

现年50岁的安月芬,自1983年至今一直在无锡市总工会干部学校任职。有何能量赚得6384万元?安月芬背后更让人感兴趣的是另一个人——她的丈夫、某银行江阴支行前行长王建华。这家支行与当地上市公司吉鑫科技有着数千万元的贷款项目。而王建华还曾任东华能源董事,2008年起任该银行无锡分行纪检监察部负责人。

其丈夫王建华,2005年至2008年间任职某银行江阴支行行长,该行在此期间与吉鑫科技有过大量的业务往来。王建华向记者承认,他任职支行行长期间,该行与吉鑫科技确有资金往来,但其强调称具体的业务往来并不是他本人亲手操办。在给记者的手机短信中,王建华强调:“我认为我夫人的投资都是合法的,公允的价格根本合情合理合法,利益和风险同在,不存在腐败问题。”

王建华、安月芬的名字联袂出现,并不仅限于刚刚上市的吉鑫科技,还包括2008年3月登陆深市中小板的另一家江苏上市公司东华能源。

发行人律师、江苏苏源律师事务所的冯轶律师告诉记者,在东华能源IPO冲刺时,他见过王建华本人,亦知其支行行长的身份,“我们的尽职调查,只是要求公司董事王建华当着律师的面,向证监会保证与江苏欣桥的四个自然人股东之间无关联关系。”

至于安月芬和王建华为夫妻关系,冯轶表示,“我们真的不知道!”冯轶说,“如果王建华和江苏欣桥的股东安月芬确为夫妻关系,则王建华存在虚假陈述的行为。”

名词解释 IPO:

全称 Initial public offerings(首次公开募股),指某公司(股份有限公司或有限责任公司)首次向社会公众公开招股的方式。有限责任公司IPO后会成为股份有限公司。

甘肃天祝县信用联社 放火案犯罪嫌疑人被刑拘

新华社甘肃天祝县5月14日电(记者姜伟超 聂建江)据甘肃天祝县公安局最新消息,目前制造13日天祝县信用联社放火案的犯罪嫌疑人杨显文已被刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

13日8时许,甘肃天祝藏族自治县信用联社发生纵火事件,造成49人不同程度受伤,其中19人重伤。

据天祝县委副书记、新闻发言人赵军湘介绍,该事件系犯罪嫌疑人杨显文挪用公款被开除后,怀恨在心,趁信用社开会时,用塑料桶装上汽油点燃后,扔进会议室,引发大火。伤情较重的19人正在医院救治。放火后,犯罪嫌疑人逃逸。该事件造成9个信用社营业网点停业。

天祝县公安局局长康威介绍,事件发生

后,公安局迅速组织警力抓捕犯罪嫌疑人,展开案件的调查取证,公安部、省公安厅也迅速派出专家组赶到现场帮助开展工作。通过多种手段的侦查,13日16时许,公安部门将犯罪嫌疑人杨显文确定在天祝县城墩子洼及华藏镇华藏村寺滩组区域内。杨因无路可逃,于该日17时许到县公安局投案自首。

康威介绍,犯罪嫌疑人杨显文原系天祝县农村信用联社职工。因其2006年以来多次挪用公款,天祝县信用联社5月3日解除与杨显文的劳动合同,杨因此产生报复念头。13日早晨,杨显文在加油站购买汽油约9升,于8时13分窜入县信用联社办公楼五楼会议室,在会议室门口将汽油点燃后,逃离现场。

目前,犯罪嫌疑人杨显文已被刑事拘留,案件正在进一步侦查中。



事发现场。

招聘

鹤壁淇滨永源热泵供热有限公司 主营业务是利用地下水源,采用水源热泵技术进行城市供热及中央空调系统的设计、安装、系统维护及保养。

因业务发展需要,现招聘**暖通工程设计人员、市场营销人员、工程施工管理人员各5名**,大专以上学历,暖通相关专业优先。一经录用,待遇从优(缴纳三金)。

地址:淇滨大道163号附1号
电话:3252278 18639210877(马经理)

新视野劳务公司招聘

新视野劳务公司招聘前台柜员派遣至银行工作,要求全日制本科以上学历,年龄25周岁以下。愿从事两县工作的,条件可放宽至大专学历。报名时带毕业证身份证原件复印件,照片一张。

联系电话:3370707 3365872
报名地址:开发区瑞奇大厦517

小刀就是好 没电还能跑

小刀 电动车
浚县专卖店

家电下乡首批中标产品

“AGS”智能充电系统,利用储存的电能,没电时可续航行驶5公里-10公里,免除你没电的烦恼。

地址:浚县北关街粮友北100米路西
销售热线:5533606

鹤壁净万家 纯净水机器专营店

“庆五一 买就送”活动已于5月10日结束

鹤壁净万家 净水千万家

客服:3259998 13839248518

凤凰女子会所

凤凰女子会所是淇滨市大型会所之一,营业面积2000平方米,是集美容用品、中西养生、SPA美容、发廊理容、休闲娱乐于一体的时尚会所,是广大淇滨拥有高品质生活的女性会所之首选!

招贤纳士

经理: 1名 年薪10万元-15万元
前台: 3名 年薪5万元-8万元 包食宿
理疗师: 10名 年薪3万元-5万元 包食宿
外联经理: 2名 可兼职工资面议

只有有创业梦想的人士提供舞台

联系电话:13839231133 3311811 付经理
地址: 淇滨大道西段134号

欢迎在《鹤壁日报》《淇河晨报》刊登各类广告

掌握都市信息 纵观城市生活

地址: 淇滨大道南段鹤壁日报社
电话: 0392-3313877